

“白富美”说“照顾好我哥,三年后就去领证” 痴心“赘婿”照顾偏瘫大舅哥8年

到头来却发现,大舅哥就是那个“白富美”

本报记者 许梅 通讯员 徐若蒙 张一诺

迎娶“白富美”,走向人生巅峰,这是胡伟(化名)曾经的完美人生规划。为了这个梦想,他为之付出了整整8年,到头来却发现,这个梦想,仅仅只是个梦。



“白富美”说想招赘婿, 但有个考验

2012年,当时30多岁的胡伟在宁波打工。在一家相亲网站上,胡伟认识了一个名叫王菲(化名)的妹子。妹子发来照片,非常漂亮,而且她说自家条件很好,有四五套房子,就想招个“赘婿”过日子。

转眼间,两人在网上交往了半年多。2013年,王菲派哥哥来宁波考察。对这位大舅哥,胡伟百般殷勤招待,两人共同生活了好几个月。临走时,大舅哥说,他对胡伟很满意。

就在胡伟以为好事将近的时候,王菲突然发来信息,说哥哥中风在医院抢救,后来落下了偏瘫。病痛中,哥哥一直说胡伟是个好小伙子,很体贴。所以,她想把哥哥交给胡伟照顾,只要胡伟好好照顾哥哥,三年后,她就和胡伟领证过日子。

胡伟想,这一定是妹子一家对他的考验,只要自己努力就能娶到这个好老婆,跻身“上流社会”,当然不能退缩。

为履行约定, 他照顾大舅哥整整8年

不多久,大舅哥就被王菲的一个亲戚送到了宁波。从此,胡伟与大舅哥同吃同住。大舅哥没有生活自理能力,胡伟就负责给他喂饭、擦身,事无巨细,如对待亲兄弟一般。

转眼三年之约已到,胡伟提出是不是该让他见见王菲,两个人也该领证结婚了。大舅哥欣然同意,带着他回了老家。但之后,大舅哥却又以各种理由推脱,比如妹子是个特别重情义的人,前妹夫的母亲病重,妹子去照顾等等。最终,妹子没见成,胡伟又带着大舅哥回浙江,继续打工。

时间一晃又是5年。这期间,胡伟换了好几个城市工作,但到哪里都会带着大舅哥。知道大舅哥在王菲心中的地位重要,胡伟对大舅哥的话言听计从。“大舅哥”没钱了,他就会从自己不多的工资中拿出来给大

舅哥用;大舅哥家里出事了,他也会像女婿一样,拿钱出来摆平。8年间,本不富裕的胡伟在王菲一家人身上花费了8万多元。

给丈母娘打电话, 大舅哥的手机响了

2021年正月初一,胡伟给王菲的母亲打电话,想给未来丈母娘拜年。

电话打过去,突然这边大舅哥的手机响了。胡伟感觉事情不对,质问怎么回事,大舅哥称母亲手机呼叫转移了。胡伟半信半疑,过了一会儿,他不相信,又打电话,发现大舅哥一家人的手机全部关机,再也打不通了。

这时,胡伟才想起自己和大舅哥相处时,王菲和王菲的母亲等从来联系不上,只有大舅哥离开的时候,她们才会给他打电话。胡伟意识到,自己被骗了,马上报了警。

经调查,大舅哥本名谢某,好吃懒做,平常脾气不好,也不太顾家,以前生活多靠兄弟姐妹照顾。2012年,他以王菲的名义在相亲网站上认识了胡伟,自己中风后就利用胡伟对王菲的执着,编造了各种谎言骗他来照顾自己。

这些年,谢某一扮演王菲、王菲母亲、王菲哥哥、王菲哥哥的女儿婷婷,以不同的身份给胡伟打电话,就是为了更好地控制胡伟,让他更加深信不疑,继续“养”着自己。

付出了8年青春,带着大舅哥辗转多地打工的重情重义的故事,此时一下变成了一个遭遇诈骗的悲剧。

经查,谢某共计骗取胡伟约8万元。

因谢某身体原因,今年4月19日,金华市婺城区检察院经核实并结合认罪悔罪态度,依法对谢某进行刑事强制措施变更,对其取保候审。该案尚在进一步审理中。

沉迷网络赌博,16个月挪用公款733万余元 案发时,她已是赌博平台“彩神”

《检察日报》曹颖频 周雅丽 谢含 董杨

某水库事务中心女会计赵某沉迷网络赌博,16个月挪用公款733万余元,至案发时,尚有696.84万元不能退还。经四川省苍溪县检察院提起公诉,日前,法院以挪用公款罪判处赵某有期徒刑11年。

输了本钱,她暂停网络赌博

2018年上半年,赵某通过了一个陌生人的QQ好友添加申请。交流过程中,该“好友”推荐赵某通过网络App参与网络赌博。“只要操作得当,每天都能赢钱”,“好友”不断给赵某发来赚钱的截图。看到“好友”每日都有一笔不小的进账,赵某动心了。按照“好友”推送的教程进入平台充值,参与到网络赌博中。赌博的方式很简单,通过比大小、猜单双等方式进行押注,以1.95倍的赔率一分钟一开。起初,赵某只是几元、几十元地尝试,后来她的胆子越来越大,很快获利20多万元。

眼看平台账户金额迅速增加,赵某想提现收手,但遭到拒绝。平台提示“打够充值金额的6倍流水”才能提现,可赵某按要求充值后,平台并没有兑现承诺。提现受阻,赵某只有继续玩下去。然而,这次情况急转直下,赵某的运气突然变差,不仅把赢来的20万元输光,还输掉了四五万元的本钱。这笔不小的损失似乎让赵某有所醒悟,她暂停了网络赌博。

为“回血”,她盯上了公款

2019年初,“好友”给赵某带来“新平台提现没有

流水限制”的“好消息”。这个消息对赵某很有诱惑力,想到之前曾赢过20多万元,如果能提现是一笔可观的收入,于是她又开始在赌博App和网站上注册充值。为了获得充值优惠,赵某还拉着单位同事和朋友一起参与网络赌博。大家在先赢了几万元又输个精光后,其同事和朋友意识到这是骗局,纷纷退出了网络赌博。面对同事和朋友的好言相劝,赵某心有不甘。她转向“好友”求助,称自己最近接连亏损,希望“好友”能带自己尽快“回血”。

在收到赵某的求助后,“好友”便提醒赵某“有专业导师教学”,跟着专业老师才能赚钱。看赵某翻本心切,“好友”又向赵某介绍了只要赢一回就能翻本赚钱的“倍投法”。就这样,赵某越投越多,越陷越深。不仅输光了积蓄,还跟朋友借了不少钱。一心只想尽快赢回来的赵某,打起了公款的主意。

2019年8月9日,赵某利用担任某水库事务中心会计、负责保管单位印章及领取单位空白支票等职务上的便利,第一次挪用公款25万元用于赌博,但很快输光。作为专业人员,赵某很清楚,一旦上级单位开展财务稽核,挪用行为会在第一时间被发现。为还回挪用的公款,赵某以生活消费为由,向当地两家银行办理了小额贷款。

公款还回来了,没人发现赵某的“小动作”,但赵某并没有断了打公款主意的念头。她开始留心单位的核查、监管制度,寻找可以利用的机会。她发现,上级单



位的财务稽核一般都在年底集中进行,平时只要自己不主动提交账目,很少有人能发现问题。这也为她下一年度的疯狂埋下了伏笔。

案发时,她获“彩神”称号

忍过了2019年的集中稽核,2020年1月3日,赵某又一次将手伸向公款,直至案发,也没有收手。据承办检察官介绍,2020年5月前,赵某还相对收敛,5月后,赵某更加大胆,将公款转入一个非赵某账户名、但实际上由其控制的银行卡账户后,再将钱转到网络赌博平台。经调查核实,2019年8月至2020年11月,赵某以代支材料款、退保证金、代付劳务费等名义,先后18次挪用公款共计733.84万元,及至案发,尚有696.84万元不能退还。

2020年12月3日,单位领导找到赵某,赵某承认自己挪用公款用于赌博并投案自首。此时的赵某已深陷网络赌博不能自拔,仅从2020年3月至案发,赵某在网络赌博平台的累计充值金额已高达4577万元,这其中包括了其个人工资、挪用的公款以及参与网络赌博的获利。根据赌博App记录,2020年12月1日,赵某曾一次性下注32万元,案发日凌晨,赵某还在押注。她也因此在网络赌博平台达到了“VIP10彩神”的称号。